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Texte de la question

M. Sacha Houlié alerte Mme la ministre de la transition écologique, de la biodiversité, de la forêt, de la mer et de
la pêche sur le sort des animaux marins, en l'occurrence deux orques et douze dauphins après la fermeture
définitive du parc Marineland d'Antibes. L'article 46 de la loi n°2021-1539 du 30 novembre 2021 visant à lutter
contre la maltraitance animale et conforter le lien entre les animaux et les hommes a interdit, par la création d'un
article 413-12 du code de l'environnement, les spectacles incluant la participation de cétacés et les contacts
entre ces animaux et le public mais n'a pas réglé le sort des animaux concernés. En dépit des intérêts
manifestés au Japon ou en Espagne, aucun accord n'est survenu, de sorte que les mammifères marins
demeurent à ce jour dans des installations vieillissantes et fermées au public depuis le 1er janvier 2025. Les
images diffusées ces dernières semaines de ces orques et dauphins désoeuvrés et semblant abandonnés à leur
sort en dépit des soins qui demeurent prodiguées par les équipes de soignants ont profondément choqué les
citoyens. Ces derniers ne comprennent pas qu'aucune solution n'ait été trouvée. À date, il semble qu'aucun «
sanctuaire » maritime n'existe, ne soit en projet de construction ni même à l'étude de sorte que cette solution
n'apparaît pas viable. Par ailleurs, des informations rendues publiques font état de l'opposition manifestée par la
France au transfert des orques et des dauphins dans des parc animaliers situés au Japon, puis en Espagne
(vraisemblablement au parc Loro Parque), sans que les raisons qui aient motivé ces décisions n'aient été
communiquées. Dans ces circonstances, il lui demande de lui faire connaître les raisons du refus des transferts
des cétacés du parc Marineland d'Antibes vers le Japon puis vers l'Espagne mais surtout et avant tout les
solutions préconisées pour assurer à ces animaux des conditions d'existence acceptables et qui mettent un
terme à la situation désastreuse dans laquelle ils se trouvent aujourd'hui.
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